In= -

s aw-ALLL

PETROL TOOLS SOLUTION

DPD-100



HALL

PETROL TOOLS SOLUTION

DPD-100

Betjeningsvejledning



_/(6876 ALLIQC[@

Tak fordi du har valgt dette kvalitets-
produkt.

Dette produkt er fremstillet efter

moderne produktionsmetoder og
omfattende kvalitetssikring.

Tekniske data

Indholdsfortegnelse

Om denne brugsvejledning
Symbolforklaring

Legemlig egnethed
Formalsbestemt anvendelse
Arbejdstej og udstyr
Transport af maskinen
Tankning

Inden start

Opstart af motor

Under arbejdet
Arbejdsteknik

Vibrationer
Vedligeholdelse
Serviceinterval

Oversigt over maskinen
Fejlfinding
Reservedelstegning
Reservedelsliste

Motor

Model

Mal

Braendstof

Olie

Vaegt (netto / brutto)
Slagvolumen

Effekt (kW/hk)
Drejningsmoment
Kompressionsforhold
Karburator type

Startsystem

Honda GX35 OHC, 4-takt
DPD-100
73,5x29,5x34,5cm
0,63 L (Oktan 95 benzin)
010L (10W30)

18,0 / 29,5 kg

35,8 cm®

1,0 /1,3 @ 7.000 RPM

1,6 Nm / 5.500 RPM

8,0:1

Membran type
Starthandtag

© 00 N O O O o b B W W W W WNDN

-
B W



Reservedelsliste

Nr.

101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
MM

112
113
14
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131

Beskrivelse
Hammerblok

M8X45 Hexagon skrue
Fjederskive
Metalhoved

Pakning

Fjeder

Slaghammer
Gummipakning

O-ring

Adapter

Gummidaeksel

Ring

Gummi-ring

Pakning

Luftcylinder
Cylinderhus

M8X45 Hexagon skrue
O-ring (70 x 67 x 1,5)
M6X30 Skrue med skive
Plejlstang

Stempel
Gummipakning
Stempelpind (12x44)
M5X16 Skrue med fjeder
Daksel til gearboks
Pakning til gearboks
M8X16LH Flange skrue
Trykplade

NK18/20 Leje
Ekscenteraksel

Smorevaege

-

Nr.

132
133
134
135
136
137
138
139
140
141

142
143
144
145
146
147
148
149
150
151

152
153
154
155
156
157
158
159
160
161

162

Beskrivelse
Olieniveauprop
Pakning

Handtag

M6X20 Skrue med skive
Qvre stotteplade
Leje 6205
Pakbesning 6205
Lasering

Gearhjul

Leje 6202
Centerdaeksel
Koblingstromle
Lasering 35
Oliepakning (25 x 19-3)
M8X12 Skrue
Matriksdaeksel
Gearaksel

M5X12 Skrue
Gearboks
Handtagsrer
Handtagsrer
Skive

Skifteblok
Stodfjeder
Fjederholder
Nedre stotteplade
M14 Flangemeotrik
M6X12 Skrue
Sikringsring
Adapter (60-78 mm)
Adapter (102 mm)

Stk.

_ W = - _ DN

-

B N > T T NN o « BRSSP

N N



Reservedelstegning

<

\tw

X/

13



Om denne brugsvejledning

Seerlige sikkerhedsforanstaltninger er
vigtige ved arbejde med et motorredskab.

Laes hele brugsvejledningen opmeerksomt
igennem, for redskabet tages i brug ferste
gang og opbevar den sikkert til senere
brug.

Det kan veere livsfarligt ikke at overholde
betjeningsvejledningen.

Brugeren er ansvarlig for ulykker eller
farer, som opstéar over for andre personer
eller disses ejendom.

Born, tilskuere og dyr skal holdes pa for-
svarlig afstand.

Nar redskabet ikke er i brug, skal det
anbringes, sa ingen kan komme til skade.
Redskabet skal sikres, s& uvedkommende
ikke har adgang til det.

Hvis det er forste gang, du arbejder med
redskabet, s& fa forhandleren eller

den fagkyndige til at vise dig, hvordan
du betjener maskinen sikkert.

Anvisninger fra arbejdstilsynet, arbejds-
beskyttelsesmyndigheder og andre skal
overholdes.

Redskabet ma kun videregives eller ud-

lanes til personer, som er fortrolige med
brugen af den og denne brugsvejledning
skal altid medfolge.

Redskabet ma kun tages i brug, hvis alle
komponenter er ubeskadigede og skal
betjenes med begge heender.

Symbolforklaring

| denne betjeningsvejledning kan felgende
symboler veere tilstede, veer seerligt
opmaerksom pé disse.

AN

Advarsel om risiko for personulykker og
tilskadekomst, samt alvorlige tingsskader.

BEMARK

Advarsel om risiko for beskadigelse af
maskinen eller enkelte komponenter.

()

Advarsel om risiko for brandfare og livs-
fare ved forbreendinger.

ADVARSEL

BRANDFARE



Legemlig egnethed

Enhver, der arbejder med redskabet,

skal veere udhvilet, rask og i god kondition.

Enhver, der af helbredsmaessige arsager
ikke ma anstrenge sig, ber radgive med

sin leege, om det er tilladeligt at arbejde
med motorredskabet.

Redskabet mé ikke betjenes efter indtag-
else af alkohol, medicin eller stoffer, som
pavirker reaktionsevnen.

Arbejdstej og udstyr

Baer forskriftsmaessig bekleedning og
udstyr.

Bekaedningen skal veere forméalsvenlig og
ma ikke begreaense fri bevaegelighed. Baer
teetsiddende to;j.

Beer ingen beklaedningsstykker, som tor-
kleede, slips, smykker og lignende, som
kan komme ind i luftindsugningsabningen.
Langt har skal samles og sikres med f.eks.
hjelm, hue eller hat.

Brug solide sko eller stovler med skrid-
sikre saler.

& ADVARSEL

Horevaern og sikkerhedsbriller skal
bzeres under brug af maskinen.

Formalsbestemt anvendelse

Redskabet ger det muligt at banke stolper,
hegns- og opbindingspeele i jorden, f.eks.
pa mark, ved haveanlaeg og barrierer.

Brug af redskabet til andre formal er ikke
tilladt og kan medfare ulykker eller skader
pa redskabet. Foretag ingen esendringer
pa redskabet.

Transport af maskinen

Sluk altid for motoren.

Ved transport i keretojer skal maskinen
sikres mod at kunne veelte, mod skader
og mod at breendstof kan lebe ud.

Tankning

& BRANDFARE

Benzin er meget let antaendeligt!

Hold afstand til gnister, aben ild og varme
overflader.

Sluk motoren fer der tankes og tank ikke
sa leenge motoren stadig er varm.
Breendstof kan lebe over, hvilket foreger
risikoen for brandfare.

Aben tankdaekslet forsigtigt, s& eventuelt
overtryk forsvinder og mindsker risiko for
braendstofsstaenk.

Tank kun i godt ventilerede omrader.
Spildes der braendstof skal maskinen
straks rengeres. Hvis der er spildt breend-
stof pé tej skal det straks skiftes.

& BRANDFARE

Veer opmaerksom pé utaetheder! Hvis der
leber breendstof ud, ma motoren ikke
startes. Livsfare ved forbreendinger!

Efter tankning strammes tankdaekslet
s& stramt som muligt.

Det reducerer risikoen for, at tankdaekslet
lesner sig pa grund af vibrationer fra
motoren, og at der lgber braendstof ud.



Fejlfinding

Maskinen laver unormale lyde.

Er der kalkaflejringer i
forbraendingskammer?

|

— (D —
O

Kritiske maskindele
er defekte

Maskinen virker normalt men har nedsat effektivitet.

Er gummiringen ved
slaghammeren slidt?

|

— (» —

Rens og fjern
kalkaflejringerne

|

Lyder maskinen
normal nu?

|
—©

Gummiringen skal er-
stattes eller fornyes

12



"

Fejlfinding

Maskinens ydelse er nedsat og virker langsom.

Er der kalkaflejringer
pa lyddeemperen?

|

—»—»

Rens lyddeemperen

|

|

Er der kalkaflejringer
pé karburatoren?

|
|

Er olieslange og tank-
udluftning blokeret?

}
& —

- O
|

Rens karburatoren

—

Starter maskinen nu?

|
<

Luftfilteret er tilstoppet

|

Rens olieslange
og tank-udluftning

Rens luftfilteret




Inden start

Kontrollér redskabets driftssikkerhed.
Vaer opmaerksom pa det tilherende afsnit
i betjeningsvejledningen.

Kontrollér breendstofssystemet for
teethed, specielt de synlige dele som
f.eks. tankdaeksel, slangeforbindelser,
breendstofpumpe.

@ BRANDFARE

Motoren ma ikke startes ved utaet-
heder eller beskadigelse.

Redskabet skal repareres inden brug.

Gasarmen skal veere let at bevaege og
ga automatisk tilbage i tomgangs-
stilling.

Justerarm / kontakt skal veere lette at
stille pa STOP eller 0.

Hold handtagene rene og terre, samt fri
for olie og snavs - vigtigt for at red-
skabet kan handteres sikkert.

Kontrollér, at teendrersheetten sidder
fast.

& BRANDFARE

Hvis haetten er los kan der opsta
gnister, som kan antaende udsivende
braendstofsblanding.

Kontrollér blaeserhjulets og blaeser-
husets tilstand.

Slitage péa ventilagehus (rifter, hakker)
kan medfare fare for kveestelser som
folge af fremmedstikkende fremmed-
legemer.

Kontrollér, at der er olie pa redskabet
og det ikke overstiger olieindikatoren.
Udskift motorolien efter de ferste 10
servicetimer og ved efterfelgende 50
servicetimer eller hver 6. maned.

Foretag ikke sendringer pa betjenings-
og sikkerhedsanordningerne.

& ADVARSEL

Redskabet ma kun betjenes i drift-
sikker stand og med begge hander.

e Kontrollér adapteret er fastspaendt
sikkert pa soklen og det passer til de
peele eller stolper, som skal bankes i.

& ADVARSEL

Det reducerer risikoen for, at adap-
teret losriver sig fra soklen pa grund
af vibrationer fra motoren, samt at
stemplet slar lige pa pzelen.

Opstart af motor

Start mindst 3 meter fra det sted, hvor
der blev tanket op, og ikke i lukkede rum.

Tryk pa braendstofpumpen indtil karbu-
ratoren er fyldt med benzin. Se side 8.

Ved koldstart skal chokeren slas til og
slukkes igen efter opstart. Se side 8.

Start ikke motoren i en “handevending”.

Start kun maskinen lodret pa jeevnt terreen
og hold sikkert fast i redskabets handtags-
ramme. Serg for at sta fast og sikkert.

Treek i starthandtaget og lad snoren lang-
somt rulle tilbage i blaeserhjulet.

BEMARK

Traek ikke i starthandtaget efter red-
skabet er startet.

Lad redskabet varme op i 5 minutter
inden ibrugtagning.



Under arbejdet

Undga at give fuld gas de ferste 20 service-
timer for at forleenge redskabets levetid.

Vent med at give fuld gas til efter pzelen er
placeret sikkert i jorden og har brudt over-
fladen.

Ved truende fare eller i nodstilfaelde skal
motoren omgaende standses.

- justerarmen / kontakten stilles pa STOP
eller 0.

Redskabet m& kun betjenes af én person
- der ma ikke befinde sig andre personer
i arbejdsomréadet.

& ADVARSEL

Veer forsigtig i glat og vadt fore, ved is,
sne, pa skraninger og ujaevnt terraen.

Vaer opmaerksom pa forhindringer, som
traestubbe, rodder, grofter osv.

Arbejd ikke fra en stige eller et ustabilt
stasted.

N&r man baerer hereveern er der behov for
ekstra agtsomhed og udsyn, fordi opfat-
telsen af advarende lyde (skrig, signallyde,
osvV.) er begraenset.

Arbejd roligt og velovervejet og kun under
gode lys- og synsforhold. Veer ikke til fare
for andre.

Serg for rettidige arbejdspauser for at
forebygge treethed og udmattelse.

& ADVARSEL

Motorredskabet danner giftige udstod-
ningsgasser, sa snart motoren kerer.
Disse gasser kan veere lugtfri og usynlige,
samt indeholde uforbraendte kulbrinter og
benzol.

Arbejd aldrig med motorredskabet i luk-
kede eller darligt udluftede rum.

Ved arbejde i grofter, uddybninger eller
under trange forhold, skal der altid serges
for tilstraekkelige luftudskiftning.

& ADVARSEL

Livsfare pa grund af forgiftning.

Ved utilpashed, hovedpine, synsforstyr-
relser (f.eks. aftagende synsfelt), hore-
forstyrrelser, svimmelhed, darlig koncen-
trationsevne osv., skal arbejdet straks
indstilles.

Ryg ikke under brugen eller i nzerheden af
redskabet. Der kan slippe anteendelige
benzindampe ud af breendstofsystemet.

Betjen motorredskabet med mindst mulig
stej og udstedningsgas - lad ikke motoren
kere unedvendigt, giv kun gas, nar der ar-
bejdes.

Nar arbejdet er afsluttet, skal redskabet
anbringes pa en jeevn, ikke braendbar,
flade.

& BRANDFARE

Stil ikke redskabet til side i naer-
heden af let anteendelige materialer
(f.eks. traespaner, bark, tort graes,
braendstof osv.).

Ved meerkbare aendringer i driftsforhold-
ene (f.eks. flere vibrationer) skal arbejdet
straks afbrydes og arsagen til sendring-
erne findes og afhjeelpes.

Hvis redskabet er blevet udsat for utilsig-
tede belastninger (f.eks. slag) skal man
sikre sig at redskabet er driftsikkert inden
videre arbejde.



Fejlfinding

Maskinen vil ikke starte efter pludseligt stop.

Er tanken tom?

|

— o —) Pafyld benzin

|

|

Er karburatoren
tilstoppet?

|

|

Er benzinfilteret
tilstoppet?

}
& —

Starter maskinen nu?

|
— (D O
|

Rens karburatoren

— o — Rens benzinfilter

Rens teendrer og filter-
element

10



Serviceinterval

Komplet maskine

Handtag og stopknap

Luftfilter

Benzinfilter

Tank- og tankdaeksel

Gearkasse og cylinder

Lyddeemper

Cylinderens koleprofil

Teendrar

Skruer og motrikker

Visuel kontrol (stand)
Rensning
Funktionskontrol
Rensning
Udskiftning
Kontrol

Udskift filter
Rensning
Kontrol
Efterspeend
Rensning

Tilfoj olie
Kontrol
Rensning
Kontrol
Rensning
Kontrol

Udskift

Kontrol

Efterspeend

Bnuq 104

Bniq 49143

uISall0 Jo33

161186

161|pauei

Buipuyfes pap

Aoyaq Ja13



Oversigt over maskinen

| denne oversigt finder du de vaesentligste
dele p& maskinen.

Handtagsramme

Luftfilter
Starthandtag == &¢— Lyddaemper

Benzinprop

Handtag ‘ ' «4—— Handtag

Gaskabel

Steddeemper &—5—— Stotteplade

Smerenippel
Handtagsramme ——— >
Choker
Breendstofpumpe
Stopknap ——p»> Breendstoftank
Gasarm

80 mm adapter

Adapter-ring



Fejlfinding

Maskinen vil ikke starte i koldt eller fugtigt vejr.

Er teendroret fugtigt?

|

—»—»

Aftor teendroret

|

|

Slar teendreret gnist
ved teending?

|
|

— &
|

Motoren er druknet

|

Udskift teendreret

Reducér breendstof-
tilferslen

Starter maskinen nu?

|
<




Arbejdsteknik

Anbefalet arbejdsteknik til minimering af
stoj.

e Brug kun motorredskabet pa rimelige
tidspunkter - ikke tidligt om morgenen,
sent om aftenen eller i middagspausen,
da det kan forstyrre andre personer.
Overhold de lokale angivne tider.

e Kontrollér udstyret for anvendelse, iseer
lyddeemperen, luftindsugningsabning-
erne og luftfiltret.

e Sluk for redskabet nar det ikke er i brug.

Vibrationer

Leengerevarende brug af maskinen kan
medfere vibrationsbetinget nedsat blod-
omleb i haenderne ("dede hvide fingre”).
Der kan ikke fastseettes en generel gyldig
benyttelsesperiode, da det afhaenger af
pavirkning fra flere faktorer.

Benyttelsesperioden forleenges ved:

e Varme haender

e Pauser
Benyttelsesperioden forkortes ved:

e Seerlige, personlige anlaeg for darligt
blodomleb (ofte kolde fingre, kriblen).

e Lave udetemperaturer

e Gribekraftens styrke (kraftigt greb
hindrer blodomlabet).

Ved regelmaessig, laeengevarende brug af
maskinen og ved gentagen forekomst af
naevnte tegn anbefales en laeegeunder-
spgelse.

Vedligeholdelse

Vedligehold maskinen regelmeaessigt for
et leengere serviceinterval.

e Kontrollér, at luftfilteret er rent og fri
for aflejringer af sod. Luftfilteret kan
skylles med varmt vand og saebe.
Aftor filteret efter rens. Er luftfilteret
beskadiget skal det udskiftes.

e Kontrollér benzinfilteret i breendstofs-
tanken for blokeringer og rens bade
tanken og filteret efter behov.

Et tilstoppet benzinfilter vil medfare
reduceret ydelse og levetid.

e Kontrollér karburatoren og braendstof-
tank for olie-aflejringer. En tilstoppet
slange kan forhindre redskabet i at
starte korrekt.

Bruges maskinen ikke regelmaessigt
skal man temme systemet for benzin.
Dette geres ved at hive filteret op af
tanken og trykke pa braendstofpum-
pen til den og slangen er tom.

e Kontrollér teendraret for snavs og ren-
gor efter behov. Afstanden mellem
elektroden og teendreret skal veere ca.
0,5-0,7 mm.

e Kontrollér lyddeemperen for snavs og
renger efter behov.

e Kontrollér cylinderens keleprofil for
snavs og renger efter behov.

e Kontrollér, at gearkassen er tilstraekke-
ligt smurt.

e Efter 25 servicetimer skal der pafyldes
hydraulikolie (L-HM46) gennem smeore-
niplen angivet pa side 8 efter behov.



